省内域和建筑

牢记殷殷嘱托,全省广大团员青年敢担当、能吃苦、肯奋 斗,用青春能动力和创造力走好新时代青年的"赶考路"-

在青春的赛道上勇毅前行

青年是国家的脊梁,是民族的未来,

党的十八大以来,全省广大团员青年高举党的思想旗帜,以高度的政治青任感和历史使命感,在助 力吉林全面振兴全方位振兴中勇当先锋、倾情奉献,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

坚定理想信念 在思想锻造中争当先锋

"作为青年,就要坚定理想信 念, 牢记使命和责任。

"我们要做到心中有信仰,脚下 有力量,走好新时代的长征路。

'新时代青年就要把誓言刻在 心中,奋斗到底,终生不渝。

在长春,团员青年围坐在一起 交流、分享,大家在轻松的气氛中度 过一段充实而难忘的"学习之旅" 像这样的"青年大学习"场景在吉林 各地早已蔚然成风。几年来,全省 共142万团员青年参与其中,收获 知识,汲取力量。

火热的青春,需要坚定的理想 信念。全省广大团员青年在思想洗 礼、实践锻造中不断增强做中国人 的志气、骨气、底气,让革命薪火代

如何让党的创新理论更具时代 味、青年味?团省委打造青年讲师 团、专职团干部、优秀青年典型和红 领巾宣讲员等4支青少年宣讲"轻 骑兵"队伍,深入乡村、社区、学校、 企业、机关等基层一线,面向广大青 少年开展小范围、互动式宣讲,发布 "青年大学习"网上主题团课107 期,签到学习青年5578.7万人次。

"我会以青春之我、奋斗之我, 勇敢肩负起时代赋予的重任。"在 '中国青年五四奖章"获奖者(集体) 事迹分享会上,第25届"中国青年 五四奖章"获奖者刘亮发表感言。

2021年5月27日,"永远跟党 走 奋讲新时代"——"中国青年五四 奖章"获奖者(集体)事迹分享会在长 春市举行。分享会上,催人奋进,广 大网友通过吉林共青团官方微博在 线收看并积极参与互动。大家纷纷 表示,要从青年榜样身上汲取力量, 立大志、成大才、担大任,努力成为堪 当民族复兴重任的时代新人。

自觉担当尽责 在振兴发展大局中奋勇建功

"我要参加,为咱省贡献一份力

"我们义无反顾,一起打个硬

"快把我拉进志愿者群,这种时 候怎么能少得了我。"

2020年1月27日,全省广大 团员青年积极响应"保卫美好家 园,共同防控疫情!"的号召,全省 青年在第一时间迅速行动, 奋勇争

在这场没有硝烟的战场上, 吉 林青年用扫当和实干, 跑出青春"加 速度"。连续3年的时间里 113万 名青年防疫志愿者,3941 支青年突 击队,1588个青年文明号,在急难 险重任务中,纷纷出力,发挥生力军 作用。

有责任有担当,青春才会闪光。

一直以来,省委省政府高度重 视人才和人才工作,出台吉林省人 才政策,进一步激发人才创新创业 活力。时不我待。团省委引领广大 团员青年积极响应"创业有你、就在 吉林""奋斗有我、就在吉林"号召, 全省37家吉林青年创业园中,有在 孵企业 1595 户, 带动就业 19515

凝聚587家青年电商企业,培 训电商青年1.38万人次,销售吉林 农特产品9656款,累计销售额2.89 亿元……这一串串数字背后,是近 年来吉林青年电商助力乡村振兴的 亮眼成绩单。

为了抢抓电商发展新机遇,助 力乡村振兴新发展,2018年,吉林 省青年电商协会正式成立,随后又 陆续在省内9个市(州)建立分会 与此同时,还主动与14个国内知名 电商平台签署战略合作协议,为青 年电商助农兴农搭建长期稳定的供 销一体化平台。今年7月24日,青 年电商主题夜市暨助力乡村振兴农 特产品展销会圆满落幕,创业青年 典型以实际行动为乡村振兴贡献青

放眼望去,吉林广大团员青年 步伐稳健,始终坚持责任担当,走好 躬身践行的"脚下路"。

站稳人民立场 让青春的光谱更加广阔

"在以后的日子里,一定努力学 习、健康成长,用自己的实际行动回 报社会。"孩子们高兴地说,愿望终 干实现了。

这是在长白县举办的"我为群 众办实事"圆梦"微心愿"公益活动 现场,此次活动得到社会各界爱心 单位和爱心人士的鼎力支持,全县 12个爱心单位和5位爱心人士,共 捐助价值5000余元的微心愿礼 物。孩子们手捧礼物脸上露出了开 心的笑容。

自团省委推出"我为群众办实 事"重点项目20项后,全省广大团员青年聚焦"急难愁盼",积极主动 参与,领办实事好事1909件,并开 展"圆梦微心愿"活动,帮助农村留 守儿童和困境儿童实现微心愿 7360个,总价值近200万元。

青年兴则国家兴,青年强则国 家强。2018年12月,《吉林省中长 期青年发展规划(2018-2025年)》 出台,构建了涵盖10个发展领域、 38 项发展措施的青年发展政策体 系,青年教育机会更加均等、职业选 择丰富多元、法治保障不断完善、社 会保障更加健全,青年发展大格局 日渐形成,吉林青年的获得感、幸福 感、安全感不断提升。

2021年,我省"青年之家"项目 正式启动,向青年免费开放众创空 间、青年学习社等15个特色功能场 地,免费提供文体活动、婚恋交友等 8大类吉青专属服务。与此同时, 800家具区级"青年之家"规范运 营,为青年提供社会化、常态化、有 形化服务。

青春由磨砺而出彩,人生因奋 斗而升华。肩负起吉林振兴发展历 史重任的广大吉林团员青年,在省 委、省政府的坚强领导下,一定能够 创造出无愧于时代、无愧于祖国、无 愧于人民、无愧于美好青春的光辉

吉林日报记者 王超

中秋节假期

全省安全生产形势保持平稳

13日,城市晚报全媒体记者从 省应急管理厅了解到,截至9月12 日20时,中秋节假期省应急管理厅 应急指挥中心未接到亡人生产安 全事故、亡人火灾、自然灾害及其 他有影响的突发事件报告。应急 部门直接监管的煤矿、非煤矿山、 危化和冶金工贸八大行业"零事 故",实现连续14个月未发生较大 以上生产安全事故,保持了今年以 来防汛工作"零亡人"、森林草原 各行业安全运行,全省 安全生产形势保持平稳。

据悉,按照省委、省政府部署 要求,省应急管理厅多次召开专 门会议,研判分析节日安全形势, 就抓好安全防范工作落实,全面 做好直接监管、综合监管、灾害防 范、值班值守、应急准备等工作进 行安排部署。省安委办9月8日 下发了《关于切实做好中秋节期 间安全防范工作的通知》,对各地 安委会及有关成员单位在中秋节 期间做好安全防范工作进行部 署:省防汛办制定下发《关于加快 推进工程性整改措施落实的通 知》,部署各地加强风险隐患排 查:省森防办下发《关于做好中秋 节期间森林草原防灭火工作的提 示函》,就压实责任、强化火源管 控等提出具体要求。

中秋节假期,省安委会办公 室、省应急管理厅每日组织分析研 判和调度督导,围绕安全生产直接 监管、综合监管突出风险和防汛、 森林防火等自然灾害防范重点以 及敏感事件处置等方面积极部署 落实。同时,对部分重点企业和部 门进行暗查暗访及调度检查,了解 领导在岗带班和值班值守、节日期 间隐患排查治理、重大危险源包保 责任人履职、安全防范等情况。节

日期间,全省198人次市(州)、县 (市、区)党委、政府有关领导带队 检查安全生产工作。省应急管理 厅党委委员、专员带队和业务处室 组成的21个检查组下沉一线进行 督导检查,累计检查28个县(市 区)、40个行业部门、85户企业(单 位),发现问题隐患198个,责令立 即整改153项。全省应急系统累计 345人次领导在岗带班、1237人次 干部在岗值班备勤。省市县三级 应急部门累计在危化领域检查指 导企业352户,在煤矿领域检查 170 矿次,在非煤矿山领域检查企 业122户,在工贸领域检查指导企 业339户。省应急管理厅指导各地 和消防部门结合节日特点加强火 灾防范,消防救援队伍累计派出 309个检查组,检查674家单位,排 查治理隐患1268处。

城市晚报全媒体记者 陆续

珲春:厚植沃土助企发展

今年以来,珲春市以"服 务企业月"活动为契机,不断 创新服务方式方法,持续优 化营商环境,积极应对疫情 带来的冲击和挑战,帮助企 业增信心、渡难关、稳经营、 寻突破,千方百计为企业排 忧解难,助力企业发展壮大, 推动经济社会高质量发展。

"珲春市工信局多次安 排专人上门服务,了解我们 的经营情况和相关诉求,围 绕疫情防控、生产运输等提 供贴心服务和建议,帮助我 们渡过难关。"珲春紫金铜 业有限责任公司相关负责 人说。

为助力企业发展,珲春 市各部门以服务企业为己 任,成立工作专班,分管领 导带队、科室包保,采取走 访、座谈、蹲点等方式,对工 业、商贸、服务业、建筑业 农业等89户重点企业进行 走访调研,全面梳理企业在 疫情防控、复工复产过程中 遇到的主要困难问题61 各涉企职能部门针对 梳理出的问题进行研判和 归类,建立了18条问题清 单,研究制定服务举措,力 求企业的困难问题得到解

决或有所推进。

同时,珲春市社保局 "顶格"落实失业保险稳岗 返还政策,通过"免申即享" 模式,运用"一键式发放"实 现政策实效最大化,已为 590户参保企业发放第一批 稳岗返还资金405.21万元、 10870 名参保职工发放留工 补助金543.5万元;珲春市 工信局联合珲春市企业联 合会、企业家协会、中国人 民银行珲春支行、各金融机 构开展银企对接座谈、金融 服务中小微企业行动等,为 20 余户中小微企业成功授 信5200万元;珲春市政数 局持续优化企业开办流程,通过"e窗通"系统,实现企业开办"网上办""一次办""随时办",将企业开办时间 压缩至1个工作日;珲春市 住建局延期《珲春市人民政 府关于促进房地产市场健 康平稳发展的若干意见》相 关内容至2022年末,针对 信誉企业已复工复产项目, 在保证专款专用前提下,增 加拨付节点,降低监管金额 比例,确保企业账户资金全 部拨付到位。

吉林日报记者 相文雅

技术扶持促增收

通化市十万亩秋菜 九月下旬陆续上市

入秋以来,降温快,雨水 足,为通化市的秋菜生长提 供了良好气候条件。日前, 记者从通化市农业农村局了 解到,今年全市秋菜种植面 积近10万亩,9月下旬将陆 续采收上市。

9月6日,各地乡镇村屯 的田间地头,处处绿意盎 然。主意的种植经验、优秀 的土地资源 良好的地理优 势使得通化秋菜成了抢手

在柳河县陈家村蔬菜种 植合作社大棚里,白菜郁郁 葱葱,芹菜成畦成行,茼蒿茂 盛茁壮,"社员都愿意种菜, 大伙相互串换土地形成规 模,经过多年探索,种植技术也越发熟练。"菜农袁英福 说。接连不断的种植频次是 大伙的收入保障,生产的蔬 菜诵讨商超对接、批发点供 应和市场售卖等多种方式, 把劳动成果转化成了实实在 在的经济效益。

"科学的种植模式,让土 地收益大幅增加。"村党支部 书记申智广告诉记者,今年 全村大面积种植蔬菜,增加 村民收入的同时, 还解决了 20人的务工问题。驻村工作 队和农业专家免去了村里蔬 菜种植、日常管护和销售渠 道的后顾之忧,为全村来年 壮大种植规模增添了信心。

点"叶"成金,这是二道 江区五道江村利用村产白菜 发展传统洞藏酸菜的生动实 践。今年,全村白菜种植面 积扩大到了40亩,预计产量 40万斤,可腌制15万斤酸 菜。村党总支书记张义洪满 怀憧憬地说:"再过半个多 月,我们就能在家门口收菜、 腌菜,运输方便,节约成本 土豆、白菜还能一起种,农民 -亩地能翻番挣钱。 来,我们还将发展辣白菜、咸 菜等项目,让农民的腰包越 来越鼓。"王锐 刘伟华 吉林 日报记者 隋二龙 裴虹荐

长春女足签下 郭楠、何晶晶两名国青队员

新华社长春9月13日电 (记者周万鹏)记者13日从 长春女足俱乐部获悉,俱乐 部已与郭楠、何晶晶两名 U20 国家队主力球员签订 职业球员工作合同。这两 名出自长春女足青训系统 的球员将随队征战职业赛

2004年出生的郭楠司 职后卫,技术细腻,速度出 众,远射能力不俗,在长春 女足阵中被视为拉斐尔的 接班人,目前担任U20国家 队主力中卫。2004年出生 的何晶晶可胜任前卫和前 锋两个位置,作为一名技术 型的前场球员,她大局观 强,突破射门俱佳,目前是 U20国家队主力前锋。

长春女足主帅刘友介 绍,两名小将在梯队期间先 后参加了青运会、全运会和 青超联赛等国内大赛,经过 多年历练,如今已成长为长 春女足的中坚力量,期待富 有青春活力的她们在未来 创造精彩。